
se controlan todas las  
existencias de mercancías  
de la empresa. Las  
entradas y salidas se  
registrarán únicamente a  
precio de coste, mientras  
que el saldo total de la  
cuenta es deudora y  
representa el valor final de  
la mercancía disponible.

Define la cuenta de  
Almacén

En el sistema de inventario  
perpetuo tenemos la cuenta  
de coste de ventas, la cual  
expresa el precio de coste  
de lo vendido por la  
empresa. Las entradas y  
salidas también se manejan  
a precio de coste, no de  
precio final. El saldo total de  
este apartado es de  
naturaleza deudora.

Especifica la cuenta de  
coste de ventas

Los conceptos registrados  
en la cuenta de ventas  
representan las ventas  
netas de una empresa. A  
diferencia de las dos  
anteriores, esta registra  
conforme el precio de venta  
de las mercancías. Su saldo  
es de naturaleza acreedora,  
pero al recibir el total de  
coste de ventas determina  
si las utilidades o ganancias  
son positivas o negativas.

Precisa la cuenta de ventas

Conforme ocurran  
movimientos de entradas y  
salidas, se deben consignar  
los cargos en la columna  
izquierda y los abonos en la  
columna derecha. Te  
recomendamos poner un  
margen que permita  
distinguir los valores de  
cada cuenta. Asimismo,  
respeta la dualidad que  
permite el equilibrio en la  
tabla, cada registro debe  
compensar el balance  
numérico en ambas  
columnas: cada valor  
colocado en cargos de una  
cuenta también debe ser  
abonado en otra cuenta.

Realiza el registro de  
movimientos

Una vez terminados los  
registros de un día, es  
necesario obtener las  
sumas, tanto de los cargos  
de la columna  
«Debe» como de los  
abonos de «Haber». Ambos  
resultados deben ser  
iguales.

Obtén las sumas de  
cargos y abonos

En este paso, ponemos los  
valores que se registraron a  
lo largo del día en las 3  
cuentas de almacén, coste  
de ventas y ventas, sin  
perder de vista que se  
coloque el cargo (columna  
«Debe») o abono (columna  
«Haber») de forma correcta.

Coloca los valores en las 3 cuentas

En la práctica, debemos  
sumar las columnas de  
cada cuenta. Para obtener  
la utilidad:
Empezamos con la cuenta  
de coste de ventas, a la que  
vamos a restar el total del  
abono de coste de ventas.  
En este caso, es 250 - 62,5  
= 187,5
Luego, el resultado lo  
vamos a restar del total de  
cargos de la cuenta de  
ventas. Queda 187,5 - 100  
= -87,5
Para finalizar, al total de  
abonos de la cuenta de  
ventas le restamos el  
resultado de ventas que  
quedó. Así es como  
obtenemos la utilidad, en  
este ejemplo sería 400 -  
(-87,5) = 487,5

Obtén las utilidades

Cómo gestionar un  
inventario perpetuo

El objetivo principal es tener  
cifras exactas y actuales  
acerca de las existencias en  
el almacén, los costes, las  
ventas y las ganancias de  
una empresa.

Para qué sirve el método  
de inventario perpetuo

Es un sistema que facilita la  
administración del almacén,  
costos de ventas y las  
transacciones de una  
empresa de manera  
eficiente.Inventarios permanentes o perpetuos

CONTABILIZACIÓN DE LAS OPERACIONES  
DE COMPRA Y

VENTA

-  - Torres


